
Bibliográfiák

Az Országos Mezőgazdasági Könyvtár 
>>A nagy termésért«-sorozat két új szá­
mát adta ki: M IT OLVASSUNK A  TA- 
KARMÁNYTERMESZTÉSRÖL és M IT 
OLVASSUNK A  GABONATERMESZ­
TÉSRŐL címmel. A  két röplap-biblio­
gráfia két-három fő kérdés köré csopor­
tosítja az áttekinthető, jól összeválogatott 
köny^anyagot. Könyvajiánlásokhoz, ki­
sebb kiállítások rendezéséhez jól felhasz­
nálhat ja a könyvtáros özeket a jegyzé­
keket.

Ugyancsak az Országos Mezőgazdasági 
Könyvtár adta ki a. 7. sz. Olvasási ta­
nácsadóját »A Z  AGRONÓMUS SZAK- 
KÖNYVEI** címmel (1954. 64 old ). A  fü­
zet az agroinómiusok továbbképzéséhez 
ajánl irodalmat, kb. 130 könyvet és 40 
folyóiratcikket. Fejezeted előtt igen jó, 
tömör összefoglalások vannak. Mivel kü­
lönböző végzettségű szakemberek szá­
mára készült, ajánlása sorrendije, könyv- 
jellemzései fokozottan szolgálják az olva­
sás irányítását. A  mintaszerűen szerkesz­
tett jegyzék jobb mutatót érdemelt volna. 
A könyvcímeket betűrendben összeállítja 
ugyan, de sem tárgy-, sem névmutatója 
nincs, így csak alapos áttanulmányozás 
után válik használhatóvá.

Közel másfélszáz legújiabíb külföldi 
nehézipari szaikkönyv ismertetését tartal­
mazza a NEHÉZIPARI KÖNYV- ÉS FO- 
LYÓIRATKIADÖ V Á LLA LA T  IRODAL­
MI TÁJÉKOZTATÓJA. (1954. szeptem­
ber—október, 70 old. Kéziirat gyanánt.) 
Tömör, alapos könyvjellemzések teszik 
igen használhatóvá a jegyzéket.

Jelentős műveikkel gazdlagodbtt a ma­
gyar szakbibliográfia. Megjelent KOZO- 
CSA SÁNDOR: A  M AGYAR IRODA­
LOM BIBLIOGRÁFIÁJA 1953. (Bpest., 
1954. Művelt Nép, 207 old.) c. munkája. 
A  mű szerkezete követi az előző kötete­

Fordítói és szaktanácsadói szolgálat 
az Országos Műszaki Könyvtárban

Az Országos Műszaki Könyvtárban orosz nyelvű 
szakfordító áll díjtalanul az olvasók rendelkezé­
sére szombat, kivételével mindennap 17-tőJ 20 óráig. 
A csehnyelvű szakfordító minden szerdán 17—19 
óráig, a lengyel nyelvű pedig minden szerdán 16— 
18 órá'g áll az olvasók rendelkezésére. Ugyan­
csak díjmentes szaiktanáccsal szolgái az elektro- 
technlkai tanácsadó minden pénteken 17—18 óráig, 

matematikai hétfőn 17—19-ig, a műanyag szak- 
tainácsadó szerdán 17—21-ig és a vegyészeti szak­
tanácsadó minden kedden és pénteken 17—20-ig. 
(O. M. K.)

két: általános irodalomelméleti résszel 
kezdődik, ezt a gyűjtemények, majd az 
egyes írók (művei és a rájuk vonatkozó 
irodalom), végezetül az év irodalmi vo­
natkozású zeneművei, követik. Az általá­
nos részhez tárgymutatót, az egészhez 
pedig névmutatót ad. Tájékoztató mun­
kában a könyvtáros kiváló segítő eszíköze.

Ugyancsak a Művelt Nép adta ki KO- 
SÁRY DOMOKOS: BEVEZETÉS A  M A­
GYAR TÖRTÉNELEM FORRÁSAIBA 
ÉS IRODALM ÁBA c. munkájának 2. kö­
tetét. (1954., 638 old.) A  mű első kötete 
1711-ig bezárólag több mint hét évszázad 
történeti-, forrásanyagát tartalmazta, má­
sodik kötete 1825-dg csupán egy évszáza­
dét. Ebből következik, hogy a jelen kö­
tet bővebb, hibliográfiai adatközlése is 
pontosabb, részletezőbb. A  mű mutatóval 
nem rendelkezik, ezt a következő, har­
madik kötet tartalmazza majd. Feltétle­
nül meg kell szereznie ezt a munkát min­
őén olyan könyvtárnak, amely a kutatók 
részéről komolyabb igényekre számíthat.

A  M AGYAR TUDOMÁNYOS A K A ­
DÉMIA KÖ NYVTÁRA és a M ARX K Á ­
ROLY KÖZGAZDASÁGTUDOMÁNYI 
EGYETEM KÖZPONTI KÖ NYVTÁRA 
új szerzeményeik címjegyzékét bocsá­
tották közre.

Űj- könyvtárügyi kiadvány CSÜRY 
ISTVÁN: A  SZOCIALISTA KÖNYV­
TÁRI ÜZEM SZERVEZETE ÉS MŰKÖ­
DÉSE c. tanulmánya. (1954. VII., 322 old. 
Kéziratként.) A  tanulmány bibliográfiai 
szempontból azért érdekes, mert a 294— 
317. lapon igen jó könyvtártani biblio­
gráfiai összeállítást közöl a felhasznált 
irodalomról. (Ismertetésére a következő 
számban visszatérünk. A  szerk.)

DURZSA SÁNDOR,
•az Országos Széchényi Könyvtár 

Módszertani Osztályának munkatársa

Az Országos Széchényi Könyvtárat Ilié Avra-- 
mescu vezetésével a román népművelési küldött­
ség több napig tanulmányozta. A könyvtárban 
hosszabb időn Q  kutatómunkát végez Johanna 
Till, a berlini egyetem finn-ugor nyelvészeti mun­
katársa. A többi látogató között van Egén Sta- 
ne^cu, a bukaresti egyetem történész professzora, 
Koblitz, a* berlini Zentralstelle für Wissenschaft- 
liche Literatur munkatársa, Schilfert és Irmscher, 
a berlini Humboldt egyetem tanárai.

Koblitz elvtárs, az Országos Műszaki Könyvtár­
ban két héten keresztül a magyar műszaki doku­
mentáció rendszerét tanulmányozta. (O. SZ. K., 
O. M. K.)
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